



Ο ΑΛΕΞΗΣ ΤΣΙΠΡΑΣ με τον Νίκο Φίλη κατά τη συνεδρίαση της Βουλής των Εφήβων. Στήριξη από το Μαξίμου στον υπουργό Παιδείας

ΞΕΣΠΑΣΕ ΠΟΛΕΜΟΣ ΓΙΑ ΔΙΑΠΡΑΓΜΑΤΕΥΣΗ, ΥΓΕΙΑ ΚΑΙ ΠΑΙΔΕΙΑ

Μετωπική κυβέρνηση - ΝΔ

«Το караβάνι προχωρά...» αναφέρει το Μαξίμου, απαντώντας στην κριτική της αξιωματικής αντιπολίτευσης για την οικονομία και κοινωνικά ευαίσθητους τομείς

ΡΕΠΟΡΤΑΖ ΚΑΤΕΡΙΝΑ ΚΟΚΚΑΛΙΑΡΗ

Περί διαπραγμάτευσης και άλλων... δαιμονίων ο καβγάς που έχει ξεσπάσει μεταξύ ΣΥΡΙΖΑ και Νέας Δημοκρατίας, με τις δηλώσεις να διαδέχονται η μία την άλλη. «Το караβάνι προχωρά...» λέει η κυβέρνηση, «τα ψέματά τους εξοργίζουν» απαντά η αξιωματική αντιπολίτευση. Το πολιτικό θερμόμετρο χτυπά κόκκινο και η σύγκρουση ξεκινά από οικονομικά θέματα και φτάνει μέχρι τους κοινωνικά ευαίσθητους τομείς της Υγείας και της Παιδείας.

«Τον Αύγουστο υπάρχουν ειδήσεις» είναι το μήνυμα που θέλει να περάσει η κυβέρνηση, που αναφέρθηκε χθες σε «πραγματικές» -όπως τις χαρακτήρισε- ειδήσεις. Μάλιστα προσφέρθηκε ξεκάθαρη πολιτική στήριξη σε μέλη του υπουργικού συμβουλίου που το τελευταίο διάστημα έχουν βρεθεί στο στόχαστρο της αντιπολίτευσης, όπως οι Ν. Φίλης, Χ. Σπίρτζης και Π. Πολάκης κάνοντας λόγο για «απεγνωσμένες κραυγές της Νέας Δημοκρατίας».

Την ίδια στιγμή στο γαλάζιο στρατόπεδο, με... αιχμή του δόρατος το

ΕΚΑΣ, συνεχίζουν τη στρατηγική που έχει ως στόχο να βάλει τον Αλέξη Τσίπρα στο «κάδρο». Είναι χαρακτηριστικό πως σε όλες τις ανακοινώσεις η κριτική εστιάζει στο πρόσωπο του πρωθυπουργού, ενώ συνεχείς είναι οι αναφορές στο αποτέλεσμα της διαπραγμάτευσης.

Περνώντας στην απέναντι, η κυβέρνηση αναφέρθηκε σε συγκεκριμένους τομείς, τονίζοντας τα ακόλουθα σε χθεσινή ανακοίνωση:

■ **Υγεία:** Η απαλλαγή από το καθεστώς των εργολαβιών στα νοσοκομεία θα σημάνει αύξηση μισθού για το προσωπικό καθαριότητας αλλά και εξοικονόμηση 90 εκατομμυρίων ευρώ. Μόνο για το νοσοκομείο Τρικάλων θα υπάρξει αύξηση μισθού για το προσωπικό καθαριότητας από περίπου 350 σε περίπου 750 ευρώ, με παράλληλη εξοικονόμηση 200.000 ευρώ. Ειδική αναφορά από την κυβέρνηση γίνεται στο νοσοκομείο Σαντορίνης - το οποίο εγκαινιάστηκε πριν από 15 ημέρες- όπου έγινε ο πρώτος τοκετός.

■ **Παιδεία:** Οι ρυθμίσεις του υπουργείου για τα ιδιωτικά σχολεία κατοχυρώνουν την εργασιακή αξιοπρέπεια των ιδιωτικών εκπαιδευτικών, απα-

γορεύουν την απόλυση χωρίς επαρκή απολογία και αποτρέπουν τη μετατροπή τους σε εργαζομένους του ποδαριού με αμοιβές πείνας. Αντίστοιχες ρυθμίσεις προωθούνται για τους καθηγητές που εργάζονται στα φροντιστήρια. Παράλληλα για πρώτη φορά φέτος θα λειτουργήσουν στα σχολεία τάξεις υποδοχής για 22.000 προσφυγόπουλα.

■ **Υποδομές.** Οι δημοπρατίσεις με διαγωνισμούς μικρότερου αντικείμενου έχουν ως αποτέλεσμα μείωση του κόστους της τάξης του 50% και την αποτροπή σχηματισμού καρτέλ στα δημόσια έργα.

Για το ΕΚΑΣ

Το φτίλι της πολιτικής αντιπαράθεσης άναψε όταν η Νέα Δημοκρατία σε ανακοίνωσή της σημείωσε πως «το δίπλεο κοινωνικό πρόσωπο Τσίπρα δεν ήταν τίποτα άλλο παρά δυο τρεις αράδες στα προπαγανδιστικά non papers του Μαξίμου». Και συνέχισε επισημαίνοντας πως «ο κοινοβουλευτικός εκπρόσωπος του ΣΥΡΙΖΑ, Χρήστος Μαντάς, σε μία κρίση ειλικρίνειας, δήλωσε στο SKAI ότι το κόψιμο του ΕΚΑΣ σε χιλιάδες συνταξιούχους ήταν για την κυβέρνηση ένα σημείο ήττας στη διαπραγμάτευση».

Σε έντονο ύφος η απάντηση κύκλων του Μεγάρου Μαξίμου, που κατηγορήσαν τη Νέα Δημοκρατία πως είχε αφήσει ανοικτή την αξιολόγηση ποντάροντας στο σενάριο της αριστερής παρένθεσης. Χαρακτηριστικά

σημείωναν πως «η Νέα Δημοκρατία που είχε συνολογήσει με τους δανειστές τον 'ξαφνικό θάνατο' του ΕΚΑΣ, τη ρήτρα μηδενικού ελλείμματος στις επικουρικές και τη δραματική περικοπή στις κύριες συντάξεις -με την πρόθεση να τα φορτώσει στην επόμενη κυβέρνηση και να επιταχύνει το σενάριο της 'αριστερής παρένθεσης'- έχει σήμερα το θράσος να κατηγορεί την κυβέρνηση ότι δεν διαπραγματεύτηκε».

Οι ίδιες πηγές σημείωναν πως «ο λαός βλέπει ποιος διαπραγματεύεται πραγματικά και φροντίζει ακόμα και στις πιο δύσκολες συνθήκες για τη στήριξη των αδύναμων. Και ποιος ήταν εκείνος που υπέγραφε λευκά χαρτιά και σήμερα κάνει τζάμπα αντιπολίτευση από τις παραλίες».

Ακολούθησε νέα ανακοίνωση από την αξιωματική αντιπολίτευση, όπου μεταξύ άλλων αναφέρεται πως «ο κ. Τσίπρας και η κυβέρνησή του ασ μην ξεχνούν την παροιμία που λέει 'οι ψεύτες μόνο τον πρώτο χρόνο χαίρονται!'. Μάλιστα επισημαίνεται πως «όλες οι υποσχέσεις τους, εξαιτίας της 'βραβευμένης' διαπραγματευτικής ανικανότητάς τους, κατέληξαν στο αντίθετο».

«As καταλάβουν επιτέλους στο Μέγαρο Μαξίμου ότι τα ψέματά τους εξοργίζουν πλέον τους πολίτες. Δεν πείθουν πια κανέναν».

Ούτε καν τον κοινοβουλευτικό εκπρόσωπο του ΣΥΡΙΖΑ...» καταλήγει η ανακοίνωση της αξιωματικής αντιπολίτευσης.